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ARKISTOINTI 

Seurojen toivotaan  olevan arkistointiasioissa yhteydessä Urheiluarkistoon. Seurojen laatiessa 
historiateoksen toivomme kirjasta yhtä kappaletta Suomen Urheiluarkistoon ja toista Suomen 
Urheilukirjastoon. 

Urheiluarkisto ottaa vastaan ja säilyttää lähinnä u rheilujärjestöjen  ja -henkilöiden toiminnan 
tuloksena syntyneet tai kertyneet pysyvään säilytykseen tarkoitetut asiakirjat: 

·  pöytäkirjat liitteineen  
·  toimintakertomukset  
·  lähteneet kirjeet ja tiedotteet  
·  saapuneet kirjeet (ensisijaisesti toimenpiteitä aiheuttaneet)  
·  talouteen liittyvät asiakirjat (sopimuksen mukaan, ei tilitositteita)  
·  henkilö-, tulos- ja muut luettelot  
·  kilpailu- ja juhla-aineistot - > Miesten, naisten ja nuorten ottelupöytäkirjat. (Alimpien sarjojen 

ottelupöytäkirjoja ei tilanpuutteen vuoksi oteta vastaan Suomen Urheiluarkistoon) 
·  maajoukkueiden kansainväliset ottelut: maaottelut, arvokisat ja niiden karsintaottelut.  
·  omista turnauksista ja arvokisojen järjestelytoimikunnan aineistosta oleellisin tieto talteen! 
·  säännöt ja yhdistysrekisteriasiakirjat  
·  organisaatiouudistuksiin liittyvät asiakirjat  
·  valokuvat ja diat (videot ja muut vastaavat nauhoitteet Suomen elokuva-arkistoon)  
·  julisteet, kartat ja piirustukset  
·  itse tuotetut painotuotteet (historiikit, vuosikirjat, kalenterit, lehdet, mainokset, esitteet…)  
·  muut itse tuotetut tai kokoamat aineistot (esim. lehtileikekokoelmat)  

Sähköiset asiakirjat 
Pysyvästi säilytettävä Urheiluarkistoon siirrettävä sähköinen aineisto  (CD-tallenteet, C-
kasetit ym.) on tulostettava paperitallenteeksi ! Sähköpostista tulee muistaa tulostaa arkistoa 
varten tärkein kirjeenvaihto ja muut säilytettävät asiakirjat! 
 
Mikäli kotisivuillanne on järjestölehti ja -tiedotteet sekä muita pysyvästi arkistoon kuuluvia 
asiakirjaryhmiä, ne tulee tallentaa arkistoa varten paperitulosteena.  

Koulutusta tarjolla 
Tietoa arkistonhoidon koulutuksesta saa Suomen Urheiluarkistosta, joka tarjoaa mm. puolenpäivän 
koulutusta järjestötiedon tallentamiseen liittyvistä kysymyksistä (3-4 tuntia) järjestöjen koko 
henkilökunnalle hintaan 200 € (+ alv) omissa tiloissanne tai Suomen Urheilumuseosäätiössä 
Olympiastadionilla. Mukaan ovat tervetulleita seurojen edustajat.  
�
 
Puhelinneuvonta on ilmaista 
Yhteydenotot: Suomen Urheiluarkisto/ Arkistonhoitaja / osastonjohtaja Heli Yrjänäinen 
puh. arkisto (09) 434 22 540 
fax. (09) 434 22 550 
heli.yrjanainen@stadion.fi 
www.urheiluarkisto.fi 
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VOIMISTELU NÄKYVILLE SINNE, MISSÄ IHMISET LIIKKUVAT  

Syysstartti kauppakeskustapahtumat  

Seurojen toiminnan käynnistymisen syysstarttia vietetään  elokuussa viikoilla 34 ja 35 . Tänä 
vuonna syystartti toteutetaan entistä näyttävämmin. Seurojen toiminta tuodaan esille sinne, missä 
ihmiset liikkuvat.   

Svolilainen toiminta tuodaan esille suurimpien kaupunkien kauppakeskuksiin lauantaina 23.8 klo 
11–15. Paikalliset seurat voivat tuoda keskuksiin omat esittelypisteensä, joissa on mahdollisuus 
esitellä seuran toimintaa.  
 
Tapahtumapaikat   
- Iso-Omena, Espoo  
- Itäkeskus, Helsinki  
- Jumbo, Vantaa  
- Koskikeskus, Tampere  
- Zeppelin, Kempele (Oulu)  
- Hansakorttelin kauppakeskus/Hansatori, Turku 
 
Näihin tapahtumiin seurat voivat tuoda omat esittely/ilmoittautumispisteensä sekä esityksiä. Svoli 
vastaa tapahtumapaikasta, esittelypöytien hankinnasta sekä äänentoistosta. Seura vastaa 
henkilökunnasta ja materiaalista omalle esittelypisteelle sekä esiintyvistä ryhmistään. Seurojen 
esittely/ilmoittautumispisteet ja esitykset ovat tapahtumapaikoilla klo 11–15 välillä. Miettikää 
seurastanne mahdollisia kuuluttajia, haastateltavia, musiikinsoittajia jne. avuksi tapahtuman 
käytännön pyörittämiseen.  
 
Ilmoittautumiset svolin nettisivujen kautta lomakke ella 5.5. mennessä! 

www.svoli.fi/svoli/jarjestotoiminta/markkinointi_ja_yritysyhteistyo/seura-
ja_jasenedut/syysstarttitapahtuma 

 
SVOLI KUNTOJUMPPAOHJAAJAN PERUSKOULUTUS OSA 1  
(I-TASO10 h)  
 
Opi kuntojumppaohjauksen perusteet. Koulutus on tarkoitettu aloittelevalle  kuntojumppaohjaajaksi 
aikovalle ohjaajille, jossa tutustutaan ohjauksen laajaan maailmaan. Tavoitteena on, että 
koulutuksen jälkeen ohjaaja tuntee kuntojumppaohjauksen perusteet, tuntee terveyttä edistävän 
liikunnan periaatteet, tietää tuntien tuntirakenteen ja ymmärtää niiden fysiologisen merkityksen, 
sekä tuntee musiikin käytön perusteet. Koulutus antaa perusvalmiuksia ohjaamiseen ja 
jatkokouluttautumiseen.  
 
 
POHJOIS-SUOMI 
Aika ja paikka 27.9. Oulu 
Kouluttaja  Pirjo Hannola 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 89 € 
  Ei-jäsenille 107 € 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Piia Salo, puh. (08) 311 2530, 0400 581 706 
 piia.salo(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  5.9. mennessä 
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JUMPPASTARTTIRYHMIEN OHJAAJAKOULUTUS  (II-TASO, 7 h) 
 
Tämä koulutus on ohjaajille, jotka ovat kiinnostuneita riittämättömästi liikkuvi en tai pitkän tauon 
jälkeen liikuntaa aloittelevien aikuisten ohjaamise sta. Tavoitteena on lisätä nk. ”matalan kynnyksen” 
voimisteluryhmien eli Jumppastartti-ryhmien tarjont aa. Koulutuksen jälkeen 
ohjaaja hallitsee yksinkertaisten, selkeiden matala - ja kohtuu- kuormitteisten jumppatuntien 
suunnittelun ja ohjaamisen perusteet. Hän osaa moti voida liikkujia ja kunnioittaa vähemmän 
liikkuneiden ryhmäläisten omia tavoitteita, valinto ja ja elämäntilannetta. 
Vuorovaikutustaidot ja liikunnan turvallisuus koros tuvat. Kohderyhmänä ovat sekä seurojen nykyiset 
ja tulevat ohjaajat että muiden toimijatahojen pote ntiaalit ohjaajat. Vaatii ohjaajalta pohjakoulutust a 
ja ohjauskokemusta  ennestään.   
 
 
POHJOIS-SUOMI 
Aika ja paikka 15.11. Oulu 
Kouluttaja  Maarit Kuure 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 86 € 
  Ei-jäsenille 104 € 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Piia Salo, puh. (08) 311 2530 
 piia.salo(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  24.10. mennessä 
 

 
 
 
FLOWGYMNASTICS-OHJAAJAKOULUTUS,  
osa 1 (I-TASO 10 h) 
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FLOWGYMNASTICS-OHJAAJAKOULUTUS,  
OSA 2 (I-TASO 6 h) 
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TELINEET TUTUKSI - TOSIKULMANOJA KAIKILLE - kurssi lasten 
ohjaajille (I-TASO 7 h tai 4 h) 
 
Telineillä touhuaminen on kaikkien lasten juttu. Tosikulmanoja -kurssilta saat tietoa ja taitoa ohjata lapsille 
voimistelua telineillä ja perehtyä miten perinteiset telineet saadaan helposti toimiviksi. Harjoitteet kehittävät 
kehonhallintaa ja antavat haasteita erilaiset liikkumataidot omaaville lapsille. Kurssi mahdollistaa myös 
erityishuomiota tarvitsevien lasten ohjaamisen. Lasten ohjaajille ja opettajille suunnatulla kurssilla saat 
opetuksen lisäksi kirjallisen materiaalin sekä CD:n joka sisältää ohjelmat kuvina ja elokuvina. Materiaali 
havainnollistaa harjoitteiden ydinkohtien ja tärkeimpien huomioitavien asioiden ymmärtämistä. Kurssi 
syventää Svoli Jumppakoulu -koulutuksen akrobatia- ja telinevaunun sisältöä 
 
Opettajana toimii Jyväskylän yliopiston lehtori Erkki 
Tervo 	 
 
 
POHJOIS-SUOMI 
Aika ja paikka 2.10. Oulu (4 h) 
Kouluttaja  Erkki Tervo 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 54 € 
  Ei-jäsenille 65 € 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Piia Salo, puh. (08) 311 2530, 0400 581 706 
 piia.salo(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  15.9. mennessä 
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POHJOIS-SUOMI 
Aika ja paikka 20.9. Oulu 
Kouluttaja  Reetta Voutilainen 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Piia Salo, puh. (08) 311 2530, 0400 581 706 
 piia.salo(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset   29.8. mennessä 
 
 

 
 
 
 

Hinta Svolin jäsenseuroille 88 e 
Ei-jäsenille 106 e 
Hinta sisältää Opetuksen ja materiaalin 
Ilmoittautumiset: ilmoittautumiset(at)svoli.fi 
 



 
SVOLI MIXDANCE – DiscoShow ja HipHop - TEEMA IDEAPÄIVÄ   
I-TASO 5 h) UUTTA! 
�
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KUNNON RUOKAA VOIMISTELIJOILLE - SEURAILLAT  
(I-TASO 2-3 h) 
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Tulevia Kilpailuja / lajien jatkokoulutus 
 

�  JSM -kilpailut 17.–18.5.2008, Helsinki 
 

�  TÄHTI- JA LUOKKAKILPAILUT 
KLL -kilpailut Jyväskylässä 24.–25.5.2008 ja Voimistelupäivät Tampereella 6.-8.2008 ovat 
samalla kertaa sekä tähti- että luokkakilpailut. Kilpailuihin voi siis osallistua ilman 
tähtipisteitä (30p) ja saada onnistuessaan suoraan luokkapisteet (32p). KLL ja VP ovat 
ainoat poikkeukset. Kaikkia muita luokkakilpailuja pitää edeltää tähtikilpailuissa saadut 
tähtipisteet. 

 
�  VOIMISTELUPÄIVÄT TAMPEREELLA 6.-8.6.2008 

Ilmoittautumiset ovat nyt käynnissä. Ilmoittaudu ennen 5.5.2008! 
 

�  LAJIEN JATKOKOULUTUS (II-TASO 35 h) 6.-10.8.2008 
Ilmoittautumiset 13.6. mennessä ilmoittautumiset(at)svoli.fi 

  
Lähde : ntv lajitiedote 21.4.2008 
 
 
FYYSISEN VALMENNUKSEN PERUSKOULUTUS  – valmentajille ja 
ohjaajille  (I-TASO 16 h + etätehtävät, pakollinen) 
 
Kurssi on tarkoitettu Svolin lajien valmentajille ja ohjaajille. Kurssin tavoitteena on perehdyttää 
valmentajat ja ohjaajat voimistelulajien fyysisen harjoittelun sekä valmennuksen tukitoimien 
suunnitteluun ja toteuttamiseen eri-ikäisillä voimistelijoilla.  



Kurssi antaa valmiuden fyysisen valmennuksen suunnitelman laatimiseen omalle 
ryhmälle/urheilijalle ja tietoa tiimivalmennuksesta.  
Ennen kurssin alkua ja lähiopetuspäivien välillä tehdään oman ryhmän/urheilijoiden fyysiseen 
valmennukseen liittyviä etätehtäviä, joista kurssilaiset saavat asiantuntijoiden palautteen.  
Tämä erittäin tärkeä Fyysisen valmennuksen peruskou lutus on pakollinen lajin I-tason 
koulutus, joka edellytetään II-tasolle aikovilta va lmentajilta.  
 
 
 
POHJOIS-SUOMI 
Aika ja paikka 18.10. ja 10.1. Oulu  
Kouluttaja Nina Hietanen 
Hinta Svolin jäsenseuroille 173 € 
 Ei-jäsenille 208 € 
Hinta sisältää Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut Piia Salo, puh. (08) 311 2530 
 piia.salo(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset 26.9. mennessä 
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LAJITAIDON PERUSKOULUTUS –  
miesten telinevoimistelun valmentajille ja ohjaajille (I-TASO 15h)  
 
Lajitaidon perusteisiin perehtyvä koulutus on tarkoitettu miesten telinevoimistelun valmentajille ja 
ohjaajille. 
 
 
Koulutuksesta saat tiedot lajin perustekniikan opettamisesta ja harjoittelusta, yleistä valmennus- ja 
ohjaustietoutta ja näkökulmaa voimistelijan kohtaamisesta yksilönä. Saat uusia ideoita oman 
harjoittelun suunnitteluun sekä kehittämiseen ja käytännön esimerkkejä voimistelun 
perustekniikoiden hiomisesta. 
 
Tämä erittäin tärkeä lajitaidon peruskoulutus on pa kollinen lajin I-tason koulutus, joka 
edellytetään II-tasolle aikovilta valmentajilta!  
 
POHJOIS-SUOMI 
Lajina: miesten telinevoimistelu 
Aika ja paikka avoin, Oulu/ Rovaniemi 
Kouluttaja  Svolin avainkouluttajat 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 119 € 
   Ei-jäsenille 143 € 
Hinta sisältää Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut             Jarno Leppänen, puh. 045 127 5858 
Ilmoittautumiset  ilmoittautumiset(at)svoli.fi 

 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
JOUKKUEVOIMISTELUN TUOMARIKURSSI 1 ja 2 (III-LUOKKA  8 + 12 h) 
 
Tuomarikurssit 1 ja 2 ovat tuomarikoulutuksen ensimmäiset kurssit ja ne on tarkoitettu aloitteleville 
tuomareille, jotka ovat suorittaneet jonkin lajin tekniikkaa sisältävän kurssin (esim. lajitaidon 
peruskoulutuksen) tai ovat kilpailleet SM-sarjan joukkueessa. 
Kurssi 1 sisältää joukkuevoimistelun tyttöjen kilpasarjojen ja harrastesarjojen sääntöjen pohjalta 
vapaaohjelman ja välineohjelman suorituksen analysointia ja arvioinnin harjoittelua. Kurssilla 2 
perehdytään samoihin asioihin kilpailuohjelman sommittelun kannalta. 
 
 
POHJOIS-SUOMI 
Aika ja paikka 27. -28.9. Oulu 
Kouluttaja  Pirjo Kujasalo 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 119 € 
  Ei-jäsenille 143 € 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Piia Salo, puh. (08) 311 2530, 0400 581 706 
 piia.salo(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  12.9. mennessä 
 
 

 
 
JOUKKUEVOIMISTELUN TUOMARIKURSSI 3 
(I-TASO 16 h) 
 
Tuomarikurssi 3 on tarkoitettu tuomarikoulutuksen III-luokan 1 ja 2 kurssin suorittaneille. Kurssilla opetetaan 
tuomarityön tekniikkaa ja tuomaritaitoa sekä tyttöjen kilpa- ja harrastesääntöjen pohjalta kilpailuohjelmien 
arviointia ja sen merkitsemistä.  
Kurssin suorittamisen jälkeen on mahdollisuus suorittaa erikseen ilmoitettuna koepäivänä III-luokan 
tuomarikortti, joka oikeuttaa toimimaan tuomarina tyttösarjoissa alue- ja seurakilpailuissa.  
 
 
POHJOIS-SUOMI 
Aika ja paikka 25. -26.10. Oulu/Virpiniemi 
Kouluttaja  Pirjo Kujasalo 
Hinta  Svolin jäsenseuroille 91 € 
  Ei-jäsenille 110 € 
Hinta sisältää  Opetuksen ja materiaalin 
Tiedustelut  Piia Salo, puh. (08) 311 2530, 0400 581 706 
 piia.salo(at)svoli.fi 
Ilmoittautumiset  10.10. mennessä 
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AIKATAULU UUDELLE SVOLI 2010 PRO SEURAT 
-HANKEKAUDELLE 

 
 
 
Uusi hankehaku toiselle kehitysjaksolle 2008–2009 
 

• Seuroille toimitetaan hakupaperit ja itsearvioinnin tukimateriaali toukokuussa 2008  
(postitse, internetissä) 

 
• Seurat tekevät itsearvioinnin , valitsevat alustavan  

kehityshankkeensa ja hakevat mukaan ohjelmaan 5.9.2008 mennessä 
 
Hankkeen jatkosuunnitelman ja toteutuksen kannalta on tärkeää, että itsearviointiin 
seurassa osallistuu riittävän laaja toimijaryhmä, vähintään koko johtokunta ja mielellään 
lisäksi muiden keskeisten ryhmien edustajia; ohjaajia, valmentajia, jäseniä, ym. 

 
 

 
• Seuroja valitaan 20–50; valinnat julkistetaan syyskuun 2008 lopussa  

 
• Hankkeen osallistumismaksu on 150–200€/seura , sisältää kahden tapaamisten ohjelman 

ja matkat, raportointijärjestelmän käyttöoikeuden internetissä, seurakäynnit/-kohtaamiset 
(2/seura). Tapaamisten majoitukset ja ruokailut kustantaa seura. 

 
Hakuprosessista hankesuunnitelmaan ja toteutukseen 
 

• Itsearvioinnin pohjalta seura valmistelee hankesuunnitelmaa ennen starttita pahtumaa . 
Koko johtokunnan sitoutuminen ja avoin keskustelu on tärkeää. 

 
• Ennen Starttitapahtumaa täsmennetään seuran asettamia tavoitteita. Mukaan valituille 

seuroille järjestetään alueellinen tai seurakohtainen tapaaminen  valintojen ja suunnan 
varmistamiseksi lokakuussa 2008 

 
• Valtakunnallinen Svoli 2010 Pro Seurat- hankkeen Starttitapahtuma järjestetään Svoli 

Viikonvaihteessa 29.–30.11.2008 Tampereella.  Starttitapahtumassa on oltava paikalla 3-5 
henkilöä/hankeseura, koska täällä seura asiantuntijoiden opastuksella tekee konkreettisen 
hankesuunnitelmansa toimenpiteineen. 

 
• Seuran kehittämishankkeen toteutuksessa toukokuun loppuun 2009 seuralla on tukena 

SLU- alueen seurakehittäjä ja/tai Svolin seurakonsultti. 
 

• Tärkeimmät resurssit, joita hanke seuralta ja johtokunnalta vaatii ja joihin tulee varautua, on 
koko johtokunnan yhteinen aika ja kaikkien jäsenten sitoutuminen. Hankkeen toteutus vaatii 
yhteisiä linjauksia, keskusteluja, päätöksiä ja toimenpiteitä. Niihin ei normaaliin 



johtokuntatyöskentelyyn varattu aika riitä, vaan tarvitaan omia, hankkeelle varattuja 
kokouksia ja kaikkien sitoutumista. 

 
• Alueellisissa päätöstilaisuuksissa keväällä 2009 jaetaan 

kokemuksia ja tuloksia hankeseurojen kesken ja palkitaan 
mukana olleet.  
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Matkatoimisto Area ja Svoli yhteistyössä 
 

Matkatoimisto Area ja Svoli ovat tehneet yhteistyötä vuodesta 
2005 lähtien. Area järjestää Svolin koti- ja ulkomaan työ- ja 
kilpailumatkoja.  
 
Area tarjoaa svolilaisille henkilökohtaista palvelua sekä 
yksittäisiin matkoihin että ryhmämatkojen tarpeisiin.  
 
Area on järjestänyt yhteistyössä Svolin kanssa aikaisemmin 
mm. Gymnaestrada-voimistelutapahtuman Itävallassa vuonna 
2007 ja SunSvoli-kesätapahtuman Tampereella vuonna 2006.  
 

Vuonna 2008 Area järjestää mm. oheisohjelmaa FIG-kongressin osallistujille Helsingissä. Area 
hoitaa matkajärjestelyt Svolin suuriin voimistelutapahtumiin (esimerkiksi Festival del Soleil, 
Eurogym, Gym for Life ja Blume Canaria). Area suunnittelee Svolin jäsenistölle myös teemoitettuja 
voimistelulomia. 
 
Monipuolista palvelua 
 
Area on täyden palvelun matkatoimisto sekä liikematkustuksen että vapaa-ajan matkustuksen 
asiakkaille. 
 
Area tarjoaa liikematkustukseen yksilöllistä palvelua ja räätälöityjä ratkaisuja. Vaihtoehtona 
perinteiselle palvelulle asiakkaan käytettävissä on myös monipuolisia varauskanavia, joiden avulla 
koko matkanvaraus voidaan hoitaa sähköisesti. 
 
Vapaa-ajan matkustajalle Area tarjoaa matkakohteita ympäri maailmaa. Asiakas voi varata kaiken 
tarvittavan onnistunutta matkaa varten: lennot, hotellit, huoneistot, autonvuokraukset, risteilyt, 
lento+hotelli -matkapaketit, omatoimimatkat ja teemamatkat. 
 
Arealla on lisäksi ryhmämatkoihin ja tapahtumiin, incomingiin, IVY- ja Baltian maihin ja viisumeihin 
sekä valtionhallinnon matkustukseen erikoistuneet yksiköt.  
 
Helsinki-Vantaan lentoasemalla sijaitseva suomenkielinen 24 tunnin palvelu auttaa asiakkaita 
kellon ympäri, ajasta ja paikasta riippumatta. Palvelun ansiosta asiakas voi päästä matkalle jo 5 
tunnin kuluttua varauksen tekemisestä.  
 
 
Palvelut svolilaisille: 
- Yksittäisvaraukset, Arean call center, puh. 010 818 9111, erikoismatkat@area.fi 



- Ryhmävaraukset, Ryhmät ja tapahtumat, puh. 010 818 9300, ryhmamatkat@area.fi 
- 24 tunnin palvelu, puh. 010 818 9500, 24h@area.fi 
- www.area.fi 
 
Lisätietoja yhteistyöstä: Svoli/ Marju Paju, marju.paju@svoli.fi 
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